

La Vega del Segura

DIARIO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGION

Director: D. Antonio Pescetto Balaguer

Administración

CALLE NUEVA, 2.

No se publica los días festivos.

Anuncios, según tarifa.

AÑO II—NUM. 54

ORIHUELA 8 de Febrero de 1905.

Precios de suscripción

En Orihuela un mes. 1 pta.

En los demás puntos un trimestre. 3 50

PAGO ANTICIPADO.



Todas las misas que se rezarán mañana 9 de Febrero en las Iglesias Parroquia del Salvador, Merced, Sto. Domingo y Capuchinos serán en sufragio del alma del

SEÑOR DON FEDERICO LINARES CARBONA

que falleció el día nueve de Febrero de 1901

O. E. P. D.

Sus hijos, hija política, nietos y hermanos, ruegan encarecidamente a sus buenos amigos y personas piadosas le encomienden a Dios, y asistan a algunos de los expresados actos, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

Orihuela 8 de Febrero de 1905.

El Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis tiene concedidas 49 días de indulgencia por cualquier acto piadoso que se aplique por el alma del finado

LA MORAL DE CONFUCIO

Un amigo nos preguntaba hace pocos días, cómo es que habiendo nacido Confucio, el filósofo chino, 551 años antes de Jesucristo, la moral que aquel enseñó está de acuerdo con la cristiana que profesamos hoy. Fácil respuesta pudimos darle, en el instante, porque es cosa muy clara á quien quiera haya hecho algún estudio de filosofía verdadera y de historia. Confesónos en seguida el amigo que solo por ignorancia se había admirado de aquel hecho sin explicárselo y nos excitó á que publicáramos algo sobre el particular, porque creía que como él, podría haber algunos otros. Acceciendo á esta indicación, y ampliando nues-

tra explicación oral, escribimos á la ligera estas líneas para la estampa.

La fé católica nos enseña que hubo una revelación primitiva, es decir, que Adán recibió de Dios la ciencia infusa de las cosas naturales y sobrenaturales, y que los primeros hombres recibieron de Dios también el conocimiento de los primeros dogmas y de las leyes morales. Esto lo admiten con los católicos los judíos, que no se han vuelto racionalistas y creen aún en la divinidad de la Sagrada Escritura del Antiguo Testamento. Esto mismo lo han venido á comprobar los estudios modernos, con sus investigaciones científicas.

Tan rico conocimiento de lo divino y humano, que el hombre obtuvo sobrenaturalmente, fué transmitido por los hijos de Noé, dis-

persos por los extremos del mundo después del diluvio, á los pueblos á que dieron origen sus familias; con esta diferencia, que la raza de Sem, que formó más tarde el pueblo hebreo, lo conservó puro é intacto, mientras que fué alterado sucesivamente entre los descendientes de Cam y Jafet, á causa de sus costumbres depravadas.

Sin embargo, esta alteración de la enseñanza revelada no fué de tal suerte que los pueblos la hubiesen olvidado del todo. De aquí que por los documentos auténticos de la historia antigua hayamos llegado á encontrar los vestigios de la tradición primitiva sobre la unidad de Dios y la trinidad de las divinas personas, sobre la creación del mundo, y la justicia original y sobre la caída del género humano por el pecado, entre los pueblos de la India y de la China, del Egipto y de Persia, entre los antiguos griegos y antiguos romanos, lo mismo que entre los pueblos germanos y los escandinavos. Además, mediante la dispersión de las tribus de Israel, el largo cautiverio del pueblo de Judá en Babilonia y la emigración de los judíos al Asia, (así como al Egipto y la Europa,) más frecuentes aún en los años subsiguientes al cautiverio, los pueblos de estos países pudieron aprender mucho de sus relaciones con los hebreos. Añádase á esto los viajes de muchos sabios de la antigüedad á la nación hebrea, entre los cuales el muy probable de Lap Tsen, predecesor de Confucio.

Hemos por tanto de admirar la armonía entre las ideas más sublimes de Plotino y Lao Tsen, como entre los consejos más puros de

Sócrates y Confucio, y la de estos sabios con la de Jesucristo, en parte; pero hemos de admirarla para alabar y adorar á Aquel cuya unidad pregonan muy alto así las leyes del mundo moral como las que rigen los fenómenos del Universo. «Juzgada con este criterio, dice el ilustrado Jaime Martí, la biografía y la moral de Confucio todavía ofrecen, en medio de innegables errores, gran copia de enseñanzas útiles y de ejemplos que merecen nuestra atención.»

Y aquí cedemos la palabra al citado autor, cuyo artículo sobre Confucio se lee en la monumental obra de Perujo y Angulo:

«Tomó por base de su doctrina la pie la filial bajo las tres formas de relación entre gobernantes y súbditos, entre padres é hijos, y entre marido y mujer. De donde provino cierta confusión entre la Sociedad política y la Sociedad doméstica, que combiendo la libertad individual, cifió en un jefe todos los derechos, y contribuyó al enervamiento estacionario, que viene por espacio de más de 20 siglos caracterizando al imperio celeste. No pretendió Confucio introducir no verdades en materia de religión: y circunscribiéndose al culto de los antiguos ritos, apenas si ocupose en las cosas tocantes á Dios y á la vida futura, legañlo á sus prosélitos un deísmo vago, que no tardó en transformarse en panteísmo grosero y en indiferencia glacial, contenta con una religión oficial é indeterminada, que no exige imágenes, ni culto, ni sacerdocio.

«En una palabra, Confucio limitóse á la enseñanza de una moral práctica, distinguiéndose de Lav-

tsse, en que éste amaba la soledad y el retiro, cuando él buscaba la popularidad y la influencia entre los hombres: al uno agradaban las especulaciones metafísicas; el otro prefería lucubraciones de carácter social y práctico. Confucio daba excelentes consejos y máximas sencillas en forma precisa, delicada y á veces poética, á la manera de Sócrates y Eranklin, pero faltas de unción y entusiasmo. Desconociendo el amor divino, como base de toda verdadera reforma, y fundando el amor en la conveniencia, hubo de escogitar reglas inflexibles para el ejercicio de la virtud, y ordenarlas á modo de piedras que se ajustan y constriñen formando una pirámide, en cuya cumbre gravita la dignidad real.

(Concluirá.)

Datos y más datos

Es cierto que la Iglesia de España tenía sus bienes: pero también lo es que empleaba muy bien tal patrimonio. Porque-1.º atendía á los gastos del culto y clero, sin recibir (por supuesto) ni un solo maravedí del Estado.—2.º Pagaba voluntariamente una contribución de más de un 60 por 100.—3.º Daba pensiones á seis Universidades y á muchísimos Colegios para que la enseñanza fuese gratuita.—4.º Sostenía 101 Asilos de Beneficencia.—5.º Sustentaba 2.166 Hospitales.—6.º Repartía numerosas dotes.—7.º Amparaba á innumerables huérfanos, viudas y obreros sin trabajo.

Vino la desamortización: el Gobierno se apoderó de los bienes de la Iglesia, diciendo que se pondrían en el tesoro de la nación, para que no hubiésemos de pagar contribuciones: pero lo que sucedió fué que los liberales de más uñas los cogieron, y se los metieron deprisa en los bolsillos; quedando después de aquel gran latrocinio liberal tan mal parada la Iglesia como el pueblo.

¿De dónde ha de salir ahora aquella exorbitante contribución que la Iglesia regalaba cada año al Estado? ¿De dónde las sumas considerables con que le ayudaba en tiempo de guerra ó de cualquiera otra extraordinaria necesidad?

En el siglo XVI el presupuesto

en nuestra patria solo importaba 50 millones de pesetas; y necesitó dos siglos para subir á 150. Triunfó la revolución liberal y á los veinte años el presupuesto había subido á 393 millones; con los progresistas á 704 millones; y con la gloriosa de 1868 subió á 800 y pico de millones. Esto después de subir la deuda á 10.300 millones ó sea al duplo de lo que importaba antes.

¿De dónde le viene esa ruina á nuestra nación? ¿Le vendrá de la mermada asignación que el mismo Estado tasó á la Iglesia después de haberla despojado de su rico patrimonio? ¿Le vendrá de ese pequeño mendrugo que le dá ahora con el cual ni puede llenar sus necesidades ni aun cubrir su desnudez?

Charlatanes y calumniadores ¡Viva la libertad! ¡Viva la mentira!

DESDE LA CAPITAL

Sr. Director de LA VEGA DEL SEGURA.

Muy señor mío y amigo: Ayer se celebró en el domicilio del Marqués del Bosch la reunión anunciada con objeto de proclamar los candidatos que presenta la fracción que acaudicha dicho señor y que han de luchar en las próximas elecciones provinciales.

Los designados fueron; por el distrito de Alicante-Elche D. Manuel Gomez Valdivia y D. Manuel Curt y por el de Novelda-Monovar D. Manuel Gironés y D. Florentide Elizacín,

Ahora á trabajar por el triunfo y prepararse para evitar escamoteos.

Es muy comentada la actitud del periódico «El Graduador» que á pesar de llamarse conservador combate sin tregua ni descanso al gobierno formado por el Sr. Villaverde.

¿Que armonía reina entre los conservadores de esta circunscripción!

Están á partir una piña....

He procurado asesorarme de los rumores que corrían respecto al cacareado asunto de Jorje y por los informes adquiridos hasta la fecha parece que se han dejado tranquilas las orejas de este señor.

Mucho celebro no tener que ocuparme de este asunto evitándome y

evitando á alguien muchos disgustos.

Aunque «Milord Quico» publica una carta en cuyo fondo se lee lo contrario.

Podré equivocarme, pero en fin, los que me han informado son los equivocados.

Mi leal entender es que no lo somos nosotros.

El Círculo republicano de esta capital parece que vá animándose.

Antes eran siete ú ocho socios los que los domingos tomaban café en aquel local.

Y hoy.... ni siquiera á ese número llegau.

¡Oh tierra republicana! dirán después los oradores del gorro al referirse á Alicante. De V. afmo. s. s.

El Corresponsal.

6, Febrero 1905.

VARIEDADES

Diálogo.

Presentóse cierto día una señora; propagandista protestante, á otra muy católica, y entre las dos pasó el siguiente diálogo:

—Le traigo á V. unos libros muy bonitos.

—Hubiera preferido las medias con las agujas.

—Bien, pero estos libros la distraerán.

—No, es cosa averiguada. Además de que ignoro de qué clase son. Tengo mi devocionario y éste me basta.

—Usted no es rica ¿verdad?

—Bastante me falta para serlo.

—¿Y los alquileres? creo están bastante altos.

—¡Ah! sí; exorbitantes.

—Pues bien, aquí tiene V. cien pesetas.

—¡Oh! muchas gracias por tanta bondad. Pero diga V., señora, hay algo encerrado en este regalo?

—No, no: únicamente espero que vendrá V. á ver nuestra capilla.

—En ese caso, guarde V. su dinero, que yo quiero guardarme religión.

—¿Qué esquiva es V., señora!

—Usted es demasiado mansa, que se acomoda á todo. De su nueva religión no quiero nada, ni siquiera oír hablar.

Ayuntamiento

En la casa concejal Del pueblacho Villalones Hubo un día de elecciones Un tumulto colosal.

Blasa preguntó al momento:

—Andrés, ¿que hay en casa? Y Andrés, respondiéndole: —Blasa, ¿Que ha de haber? Ay...untamiento

Serenidad

Un general que habia recibido un balazo en una pierna tuvo que someterse á la dolorosa operación de que se la amputaran. El asistente, que le servía hacia muchos años, lloraba como un niño en un rincón de la alcoba. Viéndolo el general, que le profesaba bastante cariño, le dijo:

—¿Porqué lloras, Perico?

—Señor, ¿cómo quiere V. que no llore?

—Pues, hombre, tu ganas con esta operación. en adelante no tendrás que lustrar más que una bota.

INFORMACION

AVISO

Habiéndose extraviado la libreta número 1704 de la Caja de Socorros y Ahorros de esta ciudad, que figura á nombre de D. Andrés López Pérez se anuncia al público para que el que la encuentre la entregue en las oficinas de la Sociedad.

Ha visitado nuestra redacción «El Eco de Cartagena» decano de la prensa de la vecina provincia de Murcia con quien gustosos establecemos el cambio.

La veda de la caza comienza á regir el día 15 del corriente hasta el 31 de Agosto en toda España.

De Alicante participan se halla enfermo el Abad de aquella colegiata.

Se halla vacante en la catedral de Teruel una canongía que se ha de proveer por oposición, terminando el plazo para la presentación de documentos el día 3 de Marzo próximo.

Nuestro querido y respetable amigo, el insigne periodista católico D. Adolfo Clavarana, se encuentra enfermo, de algún cuidado.

Elevamos nuestros preces al Altísimo para que recobre el enfermo la salud perdida.

El domingo 12 de Febrero comenzará en el Colegio de Santo Domingo una tanda de ejercicios para señores sacerdotes, lo que se anuncia para que todos

SERVICIO TELEGRAFICO

DE

La Vega del Segura

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

los que deseen hacer los Santos Ejercicios, se dirijan desde luego al R. P. Rector de dicho Colegio.

La Gaceta de Madrid, llegada ayer a esta ciudad, contiene las siguientes disposiciones.

Gracia y Justicia. — Real orden nombrando secretario del Tribunal de oposiciones a ingreso en el cuerpo de aspirantes al Notariado a D. Enrique Santana y López.

Guerra. — Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas. — Real decreto disponiendo que los artículos 8.º y 13 del Real decreto de 17 de Abril de 1903, referente a conservación y reparación de carreteras, se entiendan redactados en la forma que se expresa.

Dirección general de la Deuda pública y Clases pasivas. — Señalamientos de pagos y entrega de los valores que se expresan.

— Subasta para la adquisición de títulos y residuos de la Deuda perpetua al 5 por 100 interior.

Administración Central. — Gracia y Justicia. — Dirección general de los Registros. — Anunciando hallarse vacantes las Notarías de Villarrobledo (Albacete) de Alhama y Bullas (Murcia) y de Casarrubios de Monte (Toledo.)

Marina. — Intendencia general. — Relación de las pensiones concedidas por este ministerio durante la segunda quincena del mes de Enero último.

Gobernación. — Dirección general de Correos y Telégrafos. — Subastas para contratar el transporte de la correspondencia pública.

Instrucción pública. — Subsecretaría. — Anuncios relativos a nombramientos de Tribunales de oposiciones a Cátedras vacantes.

Se nos asegura que el próximo domingo se inaugurará en S. Antón el tiro de pichón.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana. — Santos Cirilo, Apolonia, Alejandro, Nicétero y Sabino.

Cultos. En la Catedral y parroquias la misa mayor a la hora de costumbre.

Segundo día de cuarenta horas en la Iglesia de Santa Lucia.

APOSTOLADO DE LA ORACION

INTENCION GENERAL PARA FEBRERO (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA ENSEÑANZA DEL CATECISMO

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os la ofrezco, en especial por la prosperidad en de la enseñanza del catecismo.

RESOLUCION APOSTOLICA

Contribuir cuanto se pueda a la enseñanza del catecismo,

Después de entrar en prensa nuestro número de ayer recibimos los siguientes despachos.

Por no casarse. — El principe en Berlin.

Madrid, 7 (2 t.)

Un individuo que esta mañana vestíase para asistir a la iglesia a contraer los indisolubles lazos arrojó a medio vestir desde una ventana, causándose gravísimas heridas.

Se cree casi imposible el salvarle.

De Berlin comunican haber llegado el Príncipe viudo de Asturias,

Recepción en Palacio. — Jubilaciones. — Los rusos rechazados.

Madrid, 7 (2:30 t.)

Se ha verificado en Palacio la anunciada recepción en honor del embajador de Inglaterra.

El ministro de Hacienda, ha firmado un decreto jubilando a los jefes de Hacienda Sres. Cabezas y Nadal.

De Tokio participan que los japoneses han obtenido una gran victoria, consiguiendo tras empeñada lucha rechazar a los rusos de sus posiciones.

Varias noticias.

Madrid 8, (12 t.)

Anoche circuló por esta corte un rumor que aún sigue siendo el tema de todas las conversaciones.

Este rumor tiene por fundamento un despacho recibido de Londres en que se manifiesta que el Czar ha encontrado en su despacho un escrito en el que se le condena a muerte.

Se toman grandes precauciones contra los rebeldes.

En Málaga sigue sin resolver la huelga.

Ayer se celebró un inesperado consejo en el que se acordó y aprobó la contestación que se ha de dar al mensaje de los liberales.

En Paris y Londres se realizan grandes trabajos en pró de la paz Ruso Japonesa.

Se encuentra indispuerto el ministro de marina Sr. Cobián.

Otra vez Maura y Villaverde? Sin noticias de la guerra.

Madrid 8 (1:15 t.)

Ha regresado a esta corte, el Sr. Maura.

Asegurase que le han desagradado mucho las alusiones de que ha sido objeto en la contestación

del gobierno al mensaje de los liberales.

El Sr. Villaverde, se ha apresurado a hacer público que no ha tenido intención alguna en molestar a dicho señor.

Esta actitud del Sr. Maura es objeto de variados comentarios creyéndose estar otra vez sobre el tapetela eterna cuestión entre ambos personajes.

De la guerra no se han recibido noticias algunas.

Ministros enfermos.

Madrid 8, (1:45 t.)

El ministro de la guerra general Martitegui se encuentra enfermo guardando cama por prescripción facultativa.

El Sr. Cobián se encuentra mejor habiendo despachado hoy con S. M. El Rey.

Dimision admitida. Consejo.

Madrid, 8 (2 t.)

Le ha sido admitida la dimisión que tenia presentada al Gobernador de Guadalajara.

Esta tarde se celebrará consejo de ministros preparatorio del que se ha de celebrar mañana en Palacio.

MARTINEZ ALBACETE

Imprenta de Luis Zerón.

de algunos medicamentos de acción directa sobre la parte puramente material, prescribió una plena tranquilidad y ciertas distracciones del espíritu como remedio eficaz para la afección del alma entidad más necesitada, objeto preferente, y causa motriz del mal cuya curación se solicitaba con tanto anhelo.

Como lo más asencial y perentorio era la falta de fondos para adquirir medicinas y proveer alimentos, teniendo en cuenta que la delicadeza de aquellas damas se había de resistir a aceptar sus beneficios pecuniarios, Felipe inventó de improviso una historia no del todo inverosímil, previniendo a la joven que mandara por las unas y los otros a dos establecimientos pertenecientes a cierta sociedad filantrópica de que él era secretario, en los cuales con su solo nombre se le proporcionaría cuanto necesitaban.

Así las cosas la curación de la enfer-

amor sobre aquella casa, convirtiéndola en un oasis, la muerte en vida, y la tierra en un cielo.

La situación no podía ser más difícil para ambos jóvenes; mudo de estupeor el uno, al contemplar tanta belleza, emocionada la otra por la interesante actitud del desconocido, era preciso que cesara tan profundo silencio, y comprendiéndolo así:

—Señorita, dijo Felipe de Medina, saludando de nuevo con la corrección de un perfecto gentleman: no se si habré tenido la indiscreción de molestar equivocadamente a V. pero anoche ofreci visitar a una enferma y creo es aquí donde debo hacerlo.

—Aquí es en efecto caballero, contestó la joven con dulcísima voz; sea V. bien venido a esta pobre casa que se considera muy honrada con su visita.

—El honrado y favorecido soy yo, dijo Felipe entrando, y esa honra es

SECCION DE ANUNCIOS

LA VEGA DEL SEGURA

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGION

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS MENOS LOS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes, 1 peseta.—Fuera, un trimestre 3'50 id.—Anuncios y reclamos, segun tarifa.

(Los pagos son anticipados)

OFICINA DE FARMACIA DEL LICDO. D. MANUEL FERRIS

Premiado con medalla de oro en la Exposición de Paris de 1904 por sus preparados oficinales.

La competencia entablada entre el comercio de drogueria al por mayor, ha llevado á éste á procurar el abaratamiento de las substancias, hasta ofrecerlas con más economia que las fábricas más acreditadas, en perjuicio de la bondad del producto y en ocasiones hasta recurriendo á la adulteración. Este hecho innegable, que constituye la desesperación del médico y del farmacéutico probo, y resulta altamente perjudicial para el enfermo, nos ha movido á procurarnos todas las substancias medicamentosas en envases de origen directo de las acreditadas fábricas extranjeras, tales como Merk (de Damstard. Alemania), Clin y Adrian (de Paris), Parke-Davis y Schidt (de Londres), Bayer (de Elberfeld) y Radebeul (de Dresde), pudiendo de este modo garantizar á médicos y enfermos, la pureza de las primeras materias usadas en nuestra casa en la confección de recetas y preparación de medicamentos.

OXIGENO QUIMICAMENTE PURO perfectamente lavado y desecado, en valones de 25 LITROS, fácilmente transportables al domicilio del enfermo, A CINCO PESETAS EL VALON.

A LOS AGRICULTORES

La Caja de Ahorros y Socorros y Monte de Piedad de Nuestra Señora de Monserrate facilita á los agricultores guano y primeras materias para abono, cuya pureza garantiza bajo análisis.

Dicha caja, facilita dichos abonos tanto al contado como á plazos al mismo precio, cargando tan solo en el segundo caso un medio por ciento mensual durante el tiempo que se difiera el pago.

Se confeccionan también cuantas fórmulas de guanos se deseen. Para más detalles, en las oficinas de dicha caja, situadas en la calle del Angel número 6 piso bajo.

Horas de despacho; de 9 á 10 todos los días no festivos.

de tal precio que la reclamo toda para mí sin ceder á nadie un ápice de ella. Una sonrisa encantadora fué la respuesta de la jóven que con un ademán lleno de gracia, indicó á Felipe el sitio donde se hallaba la enferma, acompañándolo para hacer su presentación en la forma que exige la buena sociedad. —Madre mía, dijo al entrar con el jóven en la alcoba, te presento á este caballero que me ofreció anoche venir á verte, según ya sabes. —Mi hija señor mío, dijo la dama que se hallaba sentada en un antiguo sillón de estilo Luis XIII, me ha referido su casual encuentro con V. en la botica, y ambas esperábamos su venida que le agradezco en lo mucho que para mí vale. Felipe comprendió la inocente mentira de aquella buena hija, doblemente interesante á sus ojos por su noble sacrificio, y se guardó muy bien de desva-

necer el horror de aquella pobre madre ignorante de la verdad. Después de un ligero cambio de cumplidos, el jóven hizo un minucioso reconocimiento de la enferma; se enteró del plan curativo seguido hasta allí, y prescribió el tratamiento que á su juicio era mejor y debía observarse bajo su dirección, despidiéndose oportunamente después de haber prometido volver al día siguiente. Por fortuna de todos, la enfermedad de aquella señora no era tan grave como ella creía, hecho el diagnóstico correspondiente, todo ello se redujo á una «dispepsia» algo crónica, consecuencia más bien de una afección moral, que de una causa física. Así lo comprendió Felipe con su buen juicio y tacto médico y obedeciendo á esa creencia, además de una higiene bromatológica apropiada al caso,

AVISO
En la imprenta donde se imprime este periodico, establecida en la calle de Hostales, número 1, se hacen toda clase de trabajos á precios economicos con prontitud y esmero.